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Де ле га ци ја Вој ске 
Ср би је у по се ти Ру си ји

Де ле га ци ја Вој ске Ср би је пред во ђе на ко ман дан том Коп не не
вој ске ге не рал-пот пу ков ни ком Алек сан дром Жив ко ви ћем

бо ра ви ла је у ви ше днев ној по се ти Ру ској Фе де ра ци ји, где је 4.
ав гу ста при су ство ва ла отва ра њу тен ков ског би а тло на.

На кон по чет ка так ми че ња, ге не рал Жив ко вић по се тио је
ко ман ду Ва зду шно-де сант них сна га Ру ске Фе де ра ци је, где се
са стао с ко ман дан том ге не рал-пу ков ни ком Вла ди ми ром Ана то -
ље ви чем Ша ма но вим.

Ге не ра ли Жив ко вић и Ша ма нов раз го ва ра ли су о мо гућ но -
сти ма за уна пре ђе ње са рад ње Коп не не вој ске и Ва зду шно-де -
сант них сна га, као и о пред сто је ћој за јед нич кој ве жби у ок то -
бру у Ср би ји. 

У на став ку по се те ге не рал Жив ко вић са стао се са на чел ни -
ком ин жи ње риј ских је ди ни ца Коп не не вој ске Ру ске Фе де ра ци је
ге не рал-пот пу ков ни ком Ју ри јем Ста виц ким. Раз го во ра но је о мо -
гућ но сти ма за обу ку ин жи ње риј ских је ди ни ца, а ге не рал Ста -
виц ки упу тио је по зив за уче шће срп ских вој ни ка на так ми че њу
пон то нир ских је ди ни ца „Отво ре не во де“, ко је ће би ти одр жа но
сле де ће го ди не у Ру си ји.

Ге не рал Жив ко вић по се тио је и Дру гу гар диј ску мо то стре -
љач ку „Та ман ску“ ди ви зи ју, ко ја је до ма ћин „Тен ков ског би а тло -
на 2014“, где је раз го ва рао с ко ман дан том ге не рал-ма јо ром Ан -
дре јем Си ће во јим. 

На кра ју по се те ге не рал Жив ко вић са стао се у Мо скви с ко -
ман дан том Коп не не вој ске Ру ске Фе де ра ци је ге не рал-пу ков ни -
ком Оле гом Са љу ко вим. На са стан ку је би ло ре чи о ор га ни за ци -
ји ру ске коп не не вој ске, из во ђе њу за јед нич ких ве жби и о мо гућ -
но сти ма за уса вр ша ва ње при пад ни ка Вој ске Ср би је у школ ским
цен три ма ру ске коп не не вој ске. Дво ји ца ге не ра ла по ло жи ли су
вен це крај веч не ва тре у ме мо ри јал ном пар ку По кло на ја го ра,
на кон че га је ге не рал Жив ко вић по се тио Оп шту вој ну ака де ми -
ју, где је ин фор ми сан о ни во и ма шко ло ва ња у тој уста но ви и мо -
гућ но сти ма за са рад њу. ƒ

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал
Љубиша Диковић и командант КФОР-а генерал-

мајор Салваторе Фарина, који у септембру предаје
дужност команданта КФОР-а, састали су се 1. авгу-
ста у бази „Филмски град“ у Приштини.

Реч је о састанку на високом нивоу Заједничке
комисије за спровођење Војнотехничког споразума.
Ову комисију чине комисија команде КФОР-а и ко-
мисија представника снага безбедности Републике
Србије, а састанци Заједничке комисије одржавају се
редовно на различитим нивоима од 1999. године.

Главне теме разговора биле су управљање адми-
нистративном линијом, могућност релаксације вазду-
шне зоне безбедности и будући правци сарадње из-
међу Војске Србије и КФОР-а.

Генерали Диковић и Фарина, разменили су и ми-
шљења о општој ситуацији на Косову и Метохији и
безбедносној ситуацији дуж административне лини-
је. Било је речи и о регионалној сарадњи као оквиру
за унапређење безбедности на националном, регио-
налном и глобалном нивоу. Оцењено је да сарадња
има тенденцију напретка, а достигнути ниво одликује
се високим степеном поверења и међусобног разу-
мевања.

Припадници Војске Србије и КФОР-а одиграли
су пријатељску фудбалску утакмицу на спортском
терену базе „Бондстил“. Ова утакмица, која је за-
вршена резултатом 4:1 за Војску Србије, предста-
вља још једну потврду добре сарадње Војске Срби-
је и КФОР-а. ƒ

Састанак начелника 
Генералштаба Војске 
Србије и команданта
КФОР-а



Про сла ва Да на ави ја ци је

Све ча но сти ма на ае ро дро му Ба тај ни ца и у Ко ман ди Ва зду хо плов -
ства и про тив ва зду хо плов не од бра не у Зе му ну обе ле жен је 2. ав -

густ – Дан ро да ави ја ци је. Че сти та ју ћи пра зник ко ман дант Ва зду хо -
плов ства и ПВО ге не рал-ма јор Ран ко Жи вак под се тио је на бо га ту
тра ди ци ју ва зду хо плов ства, по себ но се освр ћу ћи, у го ди ни обе ле жа -
ва ња сто го ди шњи це од по чет ка Ве ли ког ра та, на зна ча јан до при нос
ко ји је ави ја ци ја има ла у про бо ју Со лун ског фрон та и ко нач ном осло -
бо ђе њу Ср би је.

– Мно го ен ту зи ја зма, зна ња, мла до сти и, на жа лост, не ма ло жи -
во та угра ђе но је у од бра ну сло бо де и раз вој ро да ави ја ци је. Број не
ге не ра ци је пи ло та, тех ни ча ра и оста лих спе ци јал но сти пру жа ле су и
пру жа ју свој мак си мум ка ко би у свим при ли ка ма би ли на ви си ни за -
дат ка – ис та као је ге не рал Жи вак. Он је под се тио да је 17. ма ја, у је -
ку по пла ва ко је су за де си ле на шу зе мљу, уз ан га жо ва ње свих рас по -
ло жи вих хе ли коп те ра, ева ку и са но 2.454 љу ди, од но во ро ђен ча ди до
ста рих ли ца. 

Дан ро да ави ја ци је, ка ко је ис та као ге не рал Жи вак, до че ку је се
са све шћу о сво јим мо гућ но сти ма, огра ни че њи ма и са мно штвом не -
ре ше них про бле ма, али од луч ни и спо соб ни да се из по сто је ћих ва -
зду хо пло ва и тех ни ке из ву че мак си мум, као и да се сва ки за да так у
гра ни ца ма мо гу ћег из вр ши без бед но и ква ли тет но. 

На све ча но сти ма су за слу жним при пад ни ци ма Ва зду хо плов ства
и ПВО до де ље не Злат не ле тач ке знач ке, нај ви ше при зна ње ва зду хо -
пло ва ца, као и зва ња ин струк то ра ле те ња.

По во дом Да на ави ја ци је, на чел ник Ге не рал шта ба ге не рал Љу би -
ша Ди ко вић при мио је де ле га ци ју тог ро да, ко ју је пред во дио на чел -
ник шта ба Ко ман де Ва зду хо плов ства и ПВО бри гад ни ге не рал Де јан
Јок си мо вић.

Дан ави ја ци је пр о сла вља се 2. ав гу ста, у спо мен на дан ка да је,
1893. го ди не, на ре ђе њем кра ља Алек сан дра Обре но ви ћа пред ви ђе -
но да се у сва кој ди ви зи ји обра зу ју ва зду хо плов на оде ље ња. ƒ

Б. МИ ЉИЋ
Сни мио Г. СТАН КО ВИЋ
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Но во ру хо 
топ чи дер ске ка сар не

На чел ник Ге не рал шта ба ге не рал Љу би ша Ди ко -
вић са чла но ви ма Ко ле ги ју ма, при су ство вао је

све ча ном за вр шет ку ра до ва на уре ђе њу кру га у бе -
о град ској ка сар ни Топ чи дер, чи ји је ма њи део био
уни штен у НА ТО агре си ји.

– Ода јем при зна ње сви ма ко ји су од мар та да -
но ноћ но ра ди ли ов де – ре као је ге не рал Ди ко вић,
че сти та ју ћи при пад ни ци ма Ко ман де за обу ку на
оба вље ном по слу.

За ме ник ко ман дан та Ко ман де за обу ку ге не -
рал-ма јор Мла ђен Ни ше вић је са са рад ни ци ма
пред ста вио оно што је ура ђе но. За три ме се ца, ко -
ли ко су ра до ви тра ја ли, укло ње ни су оста ци обје ка -
та у ко ји ма су 30. мар та 1999. на стра да ла че тво ри -
ца офи ци ра. Тај про стор је по рав нат и де ли мич но
пре у ре ђен у пар кинг на ме њен за во зи ла за по сле -
них у ка сар ни.

Нај ве ћи део вре ме на про ве ден је на укла ња -
њу два иден тич на објек та ко ја су за вре ме бом бар -
до ва ња пре тр пе ла ве ли ка оште ће ња. Од но ше њем
шу та и от па да и кр че њем ве ге та ци је око њих ство -
ре ни су усло ви да се про стор пре тво ри у трав њак. 

За 19 не де ља, ко ли ко су да но ноћ но ра ди ле
еки пе из Ко ман де за обу ку и је ди ни ца раз ме ште -
них у ка сар ни Топ чи дер, уре ђе ни су и спорт ски те -
рен и по ли гон за пе ша диј ске пре пре ке. Ко шар ка -
шки те ре ни су очи шће ни од ко ро ва и мон ти ра ни су
ко ше ви, а ре но ви ра но је и за ле ти ште за скок у даљ.
Пе ша диј ске пре пре ке, зар ђа ле и об ра сле у ко ров,
пре фар ба не су, док су сви др ве ни и гу ме ни де ло ви
за ме ње ни но вим, та ко да су са да без бед не за ко ри -
шће ње.

По сто ја ла је сум ња да се на по ме ну те че ти ри
ло ка ци је, ко је су по го ђе не у бом бар до ва њу, на ла зе
не ек спло ди ра на убој на сред ства. За то се 15 го ди на
уна зад ни је ни шта пред у зи ма ло ка да је реч о уре -
ђе њу тих про сто ра. Ан га жо ва њем пи ро тех нич ких
еки па и стал ним над зо ром са ни тет ске слу жбе за -
по сле ни су на без бе дан на чин от по че ли уре ђе ње
кру га. Уз ми ни мал на фи нан сиј ска ула га ња, упо тре -
бу ин жи ње риј ских ма ши на и не се бич но ан га жо ва -
ње људ ства, топ чи дер ска ка сар на има но во ру хо. 

Ко ман дант Ко ман де за обу ку ге не рал-ма јор
Ђо ки ца Пе тро вић на гра дио је офи ци ре, под о фи ци -
ре и вој ни ке ко ји су се нај ви ше ис та кли то ком ра -
до ва.

Ко лек тив Ко ман де за обу ку као сле де ћи за да -
так по ста вио је ре но ви ра ње фи скул тур не са ле, ко ја
је у пот пу но сти ван функ ци је. Но ви про зо ри, пар -
кет и фар ба ње пр ви су ко ра ци да се са ли, ко ја је и
спо ме ник кул ту ре, вра ти ста ри сјај.  ƒ

М. КР СТО ВИЋ


